



В Жигулёвском заповеднике открыли единственный в России «городок барсуков». «Городок» - это сооружение из нескольких соединённых между собой надземных и подземных вольеров. Рассчитано оно на восемь обитателей, но пока в нём живут две барсучихи: Маша и Даша. Поселили их здесь ещё прошлой осенью, но праздничного открытия не получилось:

- Погода была уже не очень хорошая, да и барсуки сонные, - говорит директор заповедника Ю.П. Краснобаев.

Идея проекта под рабочим названием «барсучья ферма» возникла три года назад. В департаменте охоты и рыболовства Самарской области появились животные, но было неясно, на какой территории делать «ферму».

- Мы сказали, что выделим территорию, - рассказывает Ю.П. Краснобаев. - Но не было денег. Привлекли к проекту минприроды - деньги появились. Приступили к воплощению идеи в жизнь. И вот сегодня барсуки справляют «официальное» новоселье.

Гости интересовались, комфортно ли животным в вольерах.

- «Городок» строили специалисты с учётом биологических особенностей животного. У барсуков есть возможность спуститься вниз, устроить из сена гнездо. Они благополучно провели зиму. Компанию им составляли сурки из самарского зоопарка, недавно их как раз перевезли на «летнюю квартиру».

Сотрудники заповедника надеются, что «городок барсуков» привлечёт новых туристов. Опыт показывает, что открытие различных объектов значительно увеличивает их поток. До появления первого экскурсионного маршрута заповедник посещало около 4 тысяч человек в год. Сейчас действуют два маршрута: «Стрельная гора» и «Каменная Чаша». В 2015 году посещаемость возросла до 54 тысяч человек.

Обитатели «городка» - не случайные гости. Проводилось голосование по выбору талисмана заповедника, кандидатами были волк, лось, барсук и кабан. Большинство голосов было отдано именно барсуку.

На торжественном открытии нового туристического объекта коллектив заповедника поздравили заместитель главы Жигулёвска по экономике В.Н. Глинских, руководитель департамента туризма Самарской области М.В. Мальцев, руководитель областного департамента охоты и рыболовства В.М. Лебедев, директор Жигулёвской ГЭС О.В. Леонов, коллеги из национальных парков «Хвалынский», «Бузулукский бор», «Самарская Лука».

В мае были подведены итоги викторины «Барсук - талисман Жигулёвского заповедника». Ребята прислали много интересных работ, посвящённых этому животному. На празднике победителям викторины вручили призы. Первое место поделили Настя Депутатова и Денис Казакевич.

«Городок барсуков»

Автор: А. ЖЕЛЕЗНЯКОВА
06.06.2016 10:37 -

После того как закончилась официальная часть, все гости направились к вольеру, чтобы своими глазами увидеть «виновниц торжества» Машу и Дашу.